

SOKOLSKÝ VĚSTNÍK

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA "SOKOL" V SYDNEY.

Číslo 7 - 8.

Ročník VI.

Červenec - srpen 1962.



SOKOLSKÝ ROK 1962.

Začátkem července vyvrcholily v celém svobodném světě oslavy stoletého výročí založení Sokola. Ať už toto vzácné výročí bylo hodnoceno sokolskými organizacemi a jednotlivci, nebo jinými nesokolskými spolky, státníky, vědci a četnými dalšími, všemi souhlasně byl potvrzen a zdůrazněn nesmírný význam, které Tyršovo Sokolství a Sokolstvo mělo a má v životě našeho a ostatních bratrských slovanských národů a které bylo vzorem i mnoha jiným.

Hodnotím-li naše sokolské oslavy 6. a 7. července, pořádané zároveň v době dvanáctého výročí založení naší Jednoty zde v Sydney, činím tak opravdu rád. Svým rozsahem, náplní a celým uspořádáním byly jistě nejen hodnotnou oslavou, odpovídající významu a mohutnosti sokolského díla a myšlenky za celých sto let jejího trvání, ale obsahově vyjádřily též celou velikost a rozmanitost sokolského hnutí: tělocvik, kulturu, vlastenectví, obětavost, smysl pro povinnost, lásku k národu a vůbec vše, co činí dobrého Sokola Sokolem a Čechoslovákem.

6. a 7. července byly v Sydney skutečně ve znamení Sokola: pečlivě sestavené pásmo, zaslané R.F.E. v Mnichově a obsahující pozdrav svobodného Sokolstva v této oblasti domovu. Tělocvičné závody všech cvičebních složek Jednoty. Složení a obnovení sokolského slibu. Sokolský budíček v australském rozhlase na stanici 2KY s anglickým a českým projevem o významu Sokola. Vzorně, s pravou sokolskou důkladností a láskou uspořádaná rozsáhlá sokolská výstava. Akademie s programem, v němž převládaly naše děti, které v ryzí češtině přednesly české básně a zazpívaly české písničky. Pozdravné přípisy a projevy. Sokolská veselice s českou hudbou. A v neposlední řadě živý zájem a ohlas v naší velké krajské obci.

Toto vše by nemohlo být s takovým úspěchem uskutečněno, kdyby nebylo obětavosti, nadšení a opravdové lásky k sokolské myšlence těch, kteří oslavy připravovali a kdyby nebylo porozumění a upřímné spolupráce všech ostatních. Jsou to hodnoty, bez nichž by nejen sokolská, ale i každá jiná sebelepší myšlenka živořila a bez nichž by nebylo naděje na činnou, úspěšnou a jistou budoucnost.

Naše oslavy, právě tak jako oslavy ostatních sokolských jednot, žup a Ústředí v celém svobodném světě v tomto jubilejním sokolském roce a právě tak jako i celá stoletá historie Sokolství, plná nádherné, vše-

stranné činnosti, slavných všesokolských sletů a sokolských vítězství, jsou ve svém celku jediným, neustálým řetězem důkazů, že Tyršova sokolská myšlenka je krásná a věčná a že z toho důvodu vždy vítězila a bude stále vítězit!

V.Haramul, starosta.

Tělocvičná Jednota SOKOL v Sydney odeslala a obdržela v době oslav následující pozdravy:

Sesterské župě vídeňské, c/-Fr-Weirouch, Vídeň XVIII/107 :

"Milí bratři a sestry! Tělocvičná Jednota SOKOL v Sydney, Australia, zasílá všem účastníkům Jubilejního sletu Čsl.Sokolstva v zahraničí ve Vídni mnoho upřímných bratrských pozdravů a mnoha přání zdaru.

Lituje velice, že sokolský prapor její, tak činné Jednoty, nebude nesen v řadách ostatních praporů zahraničních Jednot a že se její členstvo z ryze technických důvodů nemůže zúčastnit tak historické události jako je jubilejní slet 1962.

To však neznamena, že její členstvo zahálí. Naše sokolská Jednota hlásí Ústředí Čsl.Sokolstva v zahraničí a Sokolské župě vídeňské, že v současné době, kdy se ve Vídni bude oslavovat 100 let trvání Sokola, Tělocvičná Jednota SOKOL v Sydney bude pořádati v rámci těchto oslav veřejné sokolské závody na nářadí všech složek, sokolskou výstavu spojenou se sokolskou akademií a sokolskou veselicí a rozhlasová stanice ŽKY bude dne 7.července v 6.50 ho.ráno vysílat budíčka sokolských písní.

Jubilejnímu sletu 1962 ve Vídni "ZDAR".

Václav Haramul, starosta. Ing.Ladislav T.Prokop, jednatel.

Od Ústředí Čsl.demokratických organizací v Australii a na Novém Zeelandě, Brisbane, Qld.:

Milí bratři a sestry, Ústředí Čsl.dem.org.v Australii a na N.Zealandě s radostí, ale i s pýchou sleduje úspěšný život vaší Jednoty v Sydney, která i v daleké cizině zůstává neochvějně věrna sokolskému odkazu, jak jste si jej odnesli z domova.

Sto let trvání Sokola dokumentuje nejen zdravou hodnotnou náplň sokolské myšlenky, nýbrž dokumentuje i její sílu, která dovedla překonat rakousko-uherský utisk, nacistický teror a - nemůže být pochyb o tom - překoná i násilí komunistické.

Letošní sté výročí zrození Sokola dává možnost nejen Vám, ale i všem demokratickým Čechoslovákům ve světě veřejně a slavnostně demonstrovat že ušlechtilé ideály Tyrše a Fügnera jsou v Čechoslovácích ve svobodném světě pevně zakotveny a že v zachovávání věrnosti sokolské myšlence, Sokol v zahraničí, dáváje nám příklad, důsledně plní Tyršovo heslo PAŽE TUŽ - VLASTI SLUŽ! Jménem Ústředí přejeme Vaším oslavám hodně zdaru.

S.Pokorný, předseda.

Jos.Vaněk, tisk.a kult.ref.

JUGOSLAVENSKI SOKOL, EAST MALVERN, VIC., 5.Jula 1962:

Braci Čehoslovackim Sokolima, Sydney! Prigodom stogodisnjice Sokolstva, mi jugoslavenski Sokoli u Melburnu, pridruzujemo Vam se duhom u proslavi Vase i nase stogodisnjice. S Bozjom voljom i zajednickim naporima, Sokolstvo ce ustrajati da ponovno zauzme svoje pravo mjesto radeci za dobrobit svojega naroda i otadzbine. Zeleci Vam puni napredak u radu na odrzavanju Sokolstva, srdacmo Vam cestitamo proslavu i saljemo Vam nase najiskrenije bratske pozdrave sa sokolskim: NAZDAR!

A.Tabain, tajnik.

Drag.Zivanovic, starosta.

DOBŘÁ VĚC SE PODAŘILA.

Naše útulná tělocvična ve Fort Street byla v pátek 6.července od 7 do 10.30 hod.večerní svědkem první části našich sokolských oslav, uspořádání závodů všech složek Jednoty na náradí a v prostných.Jest opravdu radostné a povzbuzující do další činnosti,že závody v celém rozsahu a organizačním uspořádání,díky opravdovému zájmu a kázni všech zúčastněných,měly zasloužený úspěch a že jistě splnily účel a poslání,jak bylo zdůrazněno v minulém Sokolském Věstníku.

Četnému obecenstvu a soudcovskému sboru po krátkém proslovu br.náčelníka se představilo v působivém nástupu celkem 59 závodníků:16 žáků,rozdělených do dvou družstev za vedení br.J.Křepely a F.Kubinyiho, 2 dorostenci a 12 mužů,rozdělených do dvou družstev za vedení br.náčelníka a br.R.Mesteka, 19 žákyň ve dvou družstvech za vedení s. B. Mestekové a s.M.Vrkočové, 4 dorostenky a 6 žen ve dvou družstvech za vedení s.náčelnice a s.M.Vrkočové.Každého závodníka posuzovali dva rozhodčí:Bři V.Haramul,J.Křepela/jen pro muže/,R.Mestek/jen žáky/,J. Mikl,J.Vlašný, sestry M.Borysová/jen žákyň/,J.Coufalová,M.Červenková,H.Křepelová a Vl.Vlašná.Tento soudcovský sbor pracoval rychle a spravedlivě,takže nebylo žádných stížností a zbytečného porušování plynulosti závodů,které probíhaly při vzorné sokolské kázni naprosto hladce a byly od začátku až do včasného konce prochnuty bratrským nadšením a vůlí docílit co nejlepšího výsledku.

Konečné pořadí:Dorostenci:I.Jiří Sergejev,II.I.Sergejev.Muži:I.B. Mikl,II.Bohumír Kabriel,III.Aleš Nypl. Dorostenky:I.Bl.Charauzová,II.L.Sergejevová,III.V.Vlašná,IV.M.Langová.Ženy:I.Jiř.Miklová,II.K.Mojžíšová a E.Charauzová,III.B.Mesteková.Zvláštní pochvaly a uznání za vzorné chování zasluhuje naše žactvo.Bylo radostné sledovat naše žáky a žákyňe,s jakým zájmem a vážností cvičili od nástupu k náradí až k návratu do družstva a jak se snažili,aby cvičili co nejlíp.A s jakou samozřejmostí a radostí,bez závisti,zklamání nebo reptání přijali pak konečné umístění a diplomy.Výsledek závodů žactva:První oddíl žáků:I.Václav Pohl/55.5 bodů ze 60 /,II.D.Vrkoč/54.3/,III.P.Borovička/53.3/.Druhý oddíl žáků:I.J.Chobocký/58 bodů z 80/,II.L.Mojžíš/55.4/,III.O.Lang/53.8/. První oddíl žákyň:I.K.Paterson/57.3 ze 60 bodů/,II.J.Novotná/55.6/,III.M.Haramulová/54.9/.Druhý oddíl žákyň:I.K.Válková/44.5 bodů z 50/,II.A.Kirchová/44.2/,III.A.Maříková a J.Valková/44/.

Vyhlášení výsledku závodů starostou Jednoty br.Haramulem a předání vkusných diplomů každému účastníku závodu bylo provedeno druhý den večer ve velkém sále Maccabean Hall mezi programem akademie.

Blahopřejeme všem závodníkům k dosaženým výsledkům. Podářila se dobrá sokolská věc.Byly to první závody naší mladé Jednoty a jistě nebyly poslední.Snad se podáří rozšířiti je příště i na závody v lehké atletice.To vše však potřebuje důkladně se připravovat.Chodte pravidelně do cvičení,důkladně cvičte,pěstujte pevnou vůli,nenechte se odradit počátečními neúspěchy. Každý životní úspěch je výsledkem poctivé,cílevědomé,někdy tvrdé práce a snažení. V sokolské, dobrovolné činnosti toto platí dvojnásob! NAZDAR!

Kamila Mojžíšová,náčelnice.

Dr.Bedřich Mikl, náčelník.

"NEBYLO BY SOKOLSTVA, KDYBY NEBYLO CVIČENCŮ, NEBYLO BY
ÚŽASNÉHO ROZMACHU TĚLOCVIČNÉHO V SOKOLSTVU, KDYBY NEBYLO
ZÁVODŮ!"
Dr.Jindřich Vaníček.

"Každá tělocvičná soustava má své klady a zápory. Avšak bez důkladné znalosti a důsledného provádění tělocvičných soustav nemůže být nikdy docíleno dobrých výsledků. Označejme Tyršovu sokolskou tělocvičnou soustavu a myšlenku! Dostal se nám do rukou známý odborný sokolský časopis "TĚLOCVIK", ročník 1930, který řídil v Praze jeden z našich nejlepších sokolských cvičitelů a odborníků Franta Erben. Budeme z něho otiskovat články o Tyršově tělocvičné soustavě. Článek je stejně časový dnes jako byl před třiceti léty. Čtete jej pozorně!" B. Mikl.

O SOKOLSKOU SOUSTAVU TĚLOCVIČNOU.

Sokol se těšil letos mimořádné pozornosti lidí, kteří dlouhou dobu o něm nevěděli nebo spíše vědět nechtěli. Najednou se vynořila nekonečná řada reformátorů a oprávců všeho, s čím se v životě sokolském setkáváme. To se rozumí, jako v kritice u nás vždy nacházely se jen samé stíny a nedostatky. Všechno od ústřední organizace až do veřejného vystoupení nejmenší pobočky jest špatné, a co divného, že z této četby došlo i mnoho našich dobrých bratrů povážlivé záchvaty pessimismu a strachu z nepokrokovosti a nemodernosti.

Pokrok je velmi ošidný talisman v našem životě, kterým lze všechno pohrbit a všechno vzkřísit. Mnoho našich lidí má přímo panickou hrůzu, že by mohli se zdáti někomu, třebaš ultrazpátečníku ve skutečnosti, nepokrokovými a proto jsou ochotni na jediný výpad, na jediný článku rychle nervosně zpytovat svědomí a opravovat zásady, o jejichž užitečnosti a správnosti jsou přesvědčeni celým svým životem. Je přirozeno, že tím pak bývá vyvolán zmatek, který nadobro bere orientaci lidem méně informovaným, který jest s to i lidem dobromyslným vsugerovati přesvědčení, že jde o věci nesprávné a nedobré.

Tak bylo i ve věci sokolské. Řada našich deníků, odborných i neodborných revuí, kde sokolský zpravodaj musí v potu tváři těžce zápasit o každý řádek poctivého sokolského zpravodajství, byla najednou plna uvah o Sokole, o jeho oprávněnosti na existenci, o lepších vzorech pro jeho činnost a hlavně o lepších vůdcích, kteří ve své skromnosti zůstávali zatím ukryti ve stínu pseudonymů a značek. Bylo kritizováno vše a ovšem v první řadě činnost tělocvičná, sokolská Tyršova soustava. Samrný výsledek těchto krotik byl posudek: Tyršova soustava, kdysi tak dokonalá a osvědčená, jest nyní již nemoderní. Musíme se ohlížeti u "pokročilejších národů" po nových způsobech tělovýchovy, abychom mohli s nimi udržeti stejný krok na mezinárodních kolbištích. Sokolská soustava a sokolský život nekryje se s dnešním moderním světovým názorem, ba dokonce mu často odporuje. Netřeba ovšem připomínat, že v uvedených kritikách a anketách kromě zdánlivě věcných uvah a uzkostlivých obran potkávali jsme se/bohužel většinou/ s docela nekvalifikovatelnými nájezdy, ironií i urážkami.

Není zajisté třeba vyvracet tyto útoky a vůbec jimi se zabývat. Ve chvíli, kdy Sokolstvo prohlásilo, že se chce zcela vážně zabývat všemi věcnými náměty a kritikami, pokud budou předneseny v zájmu věci, nastalo mlčení veliké, takže se vážně obávám, že komise, tímto ukolempověřená, měla a bude mít poměrně velmi málo práce. Ale považuji za nutné, abychom se neuchylovali neustále jen do trpné obrany; je na čase, aby i mezi námi byla řada schopných lidí, kteří by sokolskou práci, sokolskou tělovýchovu propagovali. V tom nás nesmí mýlit vědomí, že tato se chváli a doporučuje sama svými výsledky./Pokračování příště/

"V MYSLI VLAST - V SRDCI SMĚLOST - V PAŽÍCH SÍLU!" /Dr. M. Tyrš/

I. SOKOLSKÁ VÝSTAVA.

V rámci Jubilejních oslav 100 letého trvání Sokola uspořádala naše jednotka druhý den našich oslav, dne 7.července 1962, výstavu sokolských památek.-

Byla to první výstava tohoto druhu ne jenom v Sydney, ale v Austrálii vůbec. Musím se přiznat, že když jsem tuto výstavu navrhl a vzal si na starost nečekal jsem, že se mě podaří sehnat tak mnoho a tak krásného materiálu.-

Je nutno litovat, že Ústředí čl.Sokolstva v U.S.A. nám nic nepůjčilo z jeho bohatého archivu. Od něho jsem očekával nejvíce. Když došla odpověď od br.starosty dr.A.Hřebíka, že lituje, ale že nám nic nemůže poslat pro naši výstavu, napsal jsem ještě v květnu t.r. sestře Uhlířové a br.Fr.Kroutilovi do USA o zapůjčení nějakého materiálu. Br.Fr.Kroutil mě velice mile překvapil, když na mou prosbu zaslal mi ihned 57 fotografií z jeho osobní sbírky. Kdybychom mu dříve napsali, poslal by nám (jak se sám zmínil) daleko více věcí. Toto jest sokolská spolupráce, taková těší, povzbuzuje a my si ji vážíme. Taktéž jsem krásné fotografie z pražských Vsesokolských sletů z r.1932 a 1938 od p.dr.J.Berana, vydavatele "Modré Revue" z Rotterdamu, Holandska. Byly to první větší přínosy pro naši výstavu. Byl jsem tím potěšen a přesvědčen, že na I.výstavě - v tak krátké době uspořádané - bude dosti zajímavých přednětů ze sokolského života.-

Jaký výstava měla úspěch a jak se líbila, přenechávám tuto kritiku těm, kteří výstavu shlédli. Potěšilo mě, že každý návštěvník vystavené fotografie a různé památkové předněty si s velkým zájmem prohlížel. Jelikož jsem měl službu ve výstavním sále, měl jsem nejlepší příležitost pozorovat přítomné. Stalo se, že jeden bratr si prohlížel vystavené věci přes 1 hodinu a někteří si ji prohlédli až 3krát. Jak návštěvcu tak i zájemcem byl jsem spokojen. Rád bych zdůraznil, že ze zapůjčených věcí se nic nepoškodilo a neztratilo. Sokolské Věstníky, pozvánky na různé podniky, tiskoviny a pod.materiál Sydnejské jednoty nemohl býti již vystaven pro nedostatek místa ve výstavním sále.-

Doufám, že příští výstava, snad při otevření naší sokolovny - nebo při 20 letém výročí založení naší jednoty bude ještě bohatší a úspěšnější.-

F. ČTVRTEČKA.

CO VŠE BYLO VYSTAVENO.

2 reprodukce barevných obrazů od akademického malíře Rud.Béna, Dr.Miroslava Tyrše a Jindřicha Fügnera, zakládajících členů Sokola.- Tyto obrazy jsou nyní majetkem naší jednoty.

2 plastické obrázky Dr.M.Tyrše a J.Fügnera.

Obrázek řeky Aach u Oetz v Tyrolích, kde 21.srpna 1884 bylo nalezeno mrtvé tělo Dr.M.Tyrše.

Nejmenší "Kronika Sokolstva" na světě. Vázaná v kůži, velikost 6 1/2 x 5 cm, silná 1/2 cm ! Vydaná J.K.Strakatým v r.1912 na paměť prvního sletu Slovanského Sokolstva v Praze.

Návrhy na sokolský kroj od Josefa Mánese z r.1862 (z knihy "Co daly naše země Evropě a lidstvu).

./.

Obrázek "První hold sokolstva v Praze dne 30.června 1891". (Z Věstníku Hlavního města Prahy "600 let Staroměstské Radnice-1938").

Obrázek první cvičitelky "Tělocvičného spolku paní a dívek Pražských" Kleněny Hanušové, 1869.

Fotografie J.Bergera v mužském slavnostním kroji r.1897, když mu bylo 5 let.

2 Foto alba ze VII.Všesokolského sletu v Praze 1920.

Obrázek Dr.Stanislava Bukovského, starosty C.O.S., umučeného nacisty.

Obrázek Dr.Aug.Pechláta, náčelníka C.O.S. též umučeného nacisty.

Velký obraz-olejnalba- br.A.W.Nypla v sokolském slavnostním kroji.

Velký obraz br.Velkoborského, náčelníka župy Orlické.

10 obrázků a 10 nálepek od I. do X.Všesokolského sletu v Praze.

Hodinky zn.OMEGA dar za vítězství na sletových závodech 1932

v Praze, br.Dr.Bedřichu Miklovi.

2 sokolské diplomy ze sokolských závodů ses.M.Borysové z r.1933-34.

"Panětní list"br.V.Vohánky na ukončení cvičení v žactvu a přestup do dorostu T.J.Sokol Plzeň z r.1934.

Odznaky z X. a XI. Všesokolského sletu v Praze. Poštovní známky též z těchto sletů. Známky z lyžařských sokolských závodů.

20 bulharských nálepek z XI.Všesokolského sletu v Praze 1948.

8 krásných velkých fotografií ze Všesokolských sletů v Praze z roků 1932 a 1938.

33 fotografií ze sokolského života našich členů doma v ČSR.

29 obrazů z X.Všesokolského sletu v Praze 1938. Ženský slavnostní kroj z r.1948. 2 stříbrné mince COS z XI.sletu v Praze r.1948. Panátkový přednět "Cvičenec na hrazdě", též ze sletu 1948.

5 šátečků ze Všesokol.sletů v Praze z r.1938 a 1948.

Několik dorosteneckých a členských legitimací z ČSR a jednot z táborů v Německu.

2 diplomy a 2 "Donovenky" z jednot z táborů v Německu.

Vycpaný sokol-pták, který byl sestřelen na Šumavě, na československo-rakouských hranicích.

Kronika a foto album T.J.Sokol Sydney.

"Oběžník" cvičitelského sboru T.J.Sokol Sydney 10.VI.1952 týkající se "Lyžařské cvičitelské školy" na Mt.Kosciusko, NSW.

Zpěvník T.J.Sokol Sydney. Vydán v září 1952.

Obrázky - Sokol v Argentině.

Památník ze sletu kanadského Sokolstva v Montrealu r.1955.

Památník k rozvinutí I.sokolského praporu v Australii - T.J.Sokol v Sydney 1958.

10 barevných obrázků cvičebních úborů a slavnostních krojů.

Tablo výboru T.J.Sokol v Sydney, v jubilejním roce 1962 - 100 let Sokola.

Mnoho různých fotogr.záběrů ze sokolských událostí jak v ČSR, tak býv.jednot v Německu, ze zájezdů Sokolů z Ameriky a Kanady do Paříže 1954, do Vídně 1956 a z naší jednoty v Sydney. Celkem bylo vystaveno 405 fotografií !

Všechny návrhy na prapor T.J.Sokol Sydney z r.1958 a I.cena - váza - za nejlepší návrh.

Odznak Jubilejního sletu čl.sokolstva ve Vídni 1962. Plakáty na tento panátný slet.

./.

Dárek - stříbrný odznak - který byl věnován našim nejmladším za přednes českých básní a písní při Jubilejních oslavách.

"Pamětní list", který obdržel každý, kdo se zúčastnil cvičební hodiny v den stoletého výročí založení Sokola 16. února 1962.

"Diplom- pro účastníky závodů na nářadí a prostných v tělocvičně ve Fort St. Sydney, 6. července 1962.

KNIHY : "Náš úkol, směr a cíl" Dr. Miroslav Tyrš,

"Stručné dějiny sokolstva 1862-1912" L. Jandásek-J. Pelikán.

"Stručné dějiny sokolstva 1912-1941" Zpracoval A. Fikar a doplněno událostmi do r. 1948.

"Sokol na Slovensku 1918-1921" Jarka Jelínek 1960.

"Sokolstvo po únoru 1948" Dr. A. Hřebík.

"ČS. Sokolstvo v zahraničí 1948-1958- Dr. A. Hřebík.

"K Sokolům do Vídně, Curychu a do Paříže" Dr. A. Hřebík 1956.

"Básně " Uspořádala Jar. Uhlířová. Vánoce 1953.

"Sokolský zpěvník" Vydalo Ústředí Čsl. sokolstva v zahr. 1951.

"Zlatá Praha" Vydáno 1887. "Světobzor" Vydáno 1925. Tyto knihy jsou opravdu zvláštností a těšily se velké pozornosti. Obsahují obrázky a zajímavé, dosud neznámé články o Sokolstvu a jejich zakladatelích.-

"Památník Světobzora" na IX. Slet Vsesokolský v Praze 1932.

Dále bylo vystaveno mnoho tiskovin, sokolských věstníků a brožur z různých částí světa.-

PRO VÝSTAVU ZAPUJČILI MATERIÁL :

P. K. Antoš, p. Dr. J. Beran, p. J. Berger, ses. Borysová, br. Černý, br. Červenka, br. Ing. Doležal, br. J. Fojtásek, br. V. Haramul, p. K. Havlíček, br. R. Hosák, ses. E. Charausová, pí. M. Kadavá, ses. Z. Kartousová, ses. H. Křepelová, br. F. Kroutil, ses. M. Kubinyi, br. O. Mařík, br. R. Mestek, br. Dr. B. Mikl, ses. Mojžíšová, br. M. Miller, br. A. Nypl, br. D. Šetelík, p. Velkoborský, br. V. Vohánka, ses. Vrkočová, ses. Sl. Wiesnerová, br. J. Gottwald.

Děkuji všem výše jmenovaným bratrům, sestrám a krajanům za jejich ochotu a laskavost, že nám jejich fotografie a památky zapůjčili na výstavu.

PODĚKOVÁNÍ :

Rád bych jménem naší jednoty poděkoval všem, kteří se zasloužili o úspěch našich Jubilejních oslav 100-letého trvání Sokola.-

Děkuji br. J. Miklovi, za natočení a darování zvukového pásu a za spolupráci při oslavách 7.7.t.r.

Br. D. Šetelíkovi za restaurování obrazů Dr. M. Tyrše a J. Fügnera, za jejich zarámování a za zapůjčení krásného obrazu "Hradčan" pro výzdobu jeviště.

Ses. Z. Kartousová za ušití čsl. a sokolské vlajky.

Br. Dr. B. Miklovi za popisování zarámovaných fotografií, br. F. Kubinyi za dekoraci, br. J. Fojtáskovi za rámečky a materiál pro dekoraci.

Panu Bůčkovi za bezplatné oprávení gramofonu a náhradu rozbité součástky.

Panu R. Šichovi z Bataganar, Indie za orig. popisy a vzory cvičebních úborů a slavnostních krojů, které věnoval naší jednotě.

./.

Dále srdečně děkuji za spolupráci a pomoc p.Fr.Řehořovi, s.M.Černé s.M.Haramulové, s.E.Charouzové, s.H.Křepelové, br.Ing.Doležalovi, br.V.Haramulovi, br.Vl.Kučerovi, Br.O.Maříkovi, br.Ing.L.Prokopovi, br.V.Vávrovi a br.J.Vlažnému.-

F. ČTVRTEČKA.

S O K O L V S Y D N E Y O S L A V O V A L . . .

U příležitosti oslav stoletého jubilea založení Sokola a Vsesokolského sletu pořádaného ve Vídni uspořádal Sokol v Sydney pečlivě připravenou slavnost. Této slavnosti předcházely sokolské závody v tělocvičně Sokola, a to podle sokolských pravidel a tradic. Velký počet hostů pečlivě sledoval vzorné sokolské závodění a dobrou organizaci všeho. Početné žactvo, dorost a členstvo podávali ukázky dobrého vedení sokolských činnovníků, náčelníka a náčelnice, bratrů cvičitelů, cvičilo se se zápalem a zdarem. Každý cvičenec byl nestrannými soudci po zásluze klasifikován a úspěchy byly radostné, zvláště přihlédneme-li k tomu, že cvičícím členům není již "dvacet" a že mnozí neměli po dobu exilu vždy příležitost soustavně cvičiti.-

Potom dne 7.7.62 jsme byli za časného rána probuzeni sokolským budičkem, vysílaným stanicí místního rozhlasu. Po krátkém českém a anglickém proslovu o pořádaných oslavách a o významu Sokola byly zahrány sokolské pochody, které tak dobře známe z dob minulých.-

Večer téhož dne byla uspořádána vlastní slavnost, spojená se sokolskou výstavou a veselící. Výbor Sokola pověřil bratra Čtvrtečku aby se ujal prací spojených s výstavou a tato byla pak vkusně, pečlivě i bohatě aranžována. Obsa-hovala památky na slavné Vsesokolské slety v Praze a jiné události z bohaté činnosti Sokola doma i v exilu. Bylo dokumentováno, že sokolský program a myšlenka nezanikly ani v nejdolejší dílu světa a že jsou zde bratři a sestry, kteří dále nesou sokolský prapor do příštích dnů a do dalších vítězství.-

Bylo zajímavé pozorovat účastníky výstavy, s jakým zájmem si prohlíželi jednotlivé exponáty, jak s radostí konstatovali, tohleto znám, na to se dobře pamatuji, zde jsem také cvičil i závodil, Bože, jak krásné to bývalo ! Komentáře nebraly konce a opravdový zájem neutuchal.

Myšlenka, uspořádat výstavu v rámci zmíněných oslav, zaslouží si sama o sobě uznání a vděčnost a velký dík patří pak těm bratrům, kteří bez ohledu na čas a bez vhodných zdrojů s neutuchající pílí sebrali materiál, který vykonal své poslání a nás potěšil.-

Po prohlídce výstavy započala slavnost. V doprovodu čestné stráže za "pozoru" všech přítomných byl vnesen sokolský prapor na vyzdobené jeviště, jemuž dominoval obraz br.Šetelíka Panorana hradčan a živý obraz, v němž vystoupily všechny složky Sokola. Po zahrání pochodu lví silou br.starosta V.Haramul přikročil k zahájení slavnosti, přivítal všechny přítomné, dále pak br.jednatel Ing.L.Prokop přečetl zdravici Sokola Sydney zaslanoú Jubilejnímu Vsesokolskému sletu ve Vídni, jakož i došlé zdravice od br.F.Pokorného za Ústředí čs.denokratických organizací v Australii a na N.Z. a od bratrů Jugoslávčů. Dále promluvil bratr vzdělavatel Vl.Kučera o historii a poslání Sokola. ./.

Autem bylo přikročeno k rozdávání diplomu účastníkům sokolských závodů a jednotliví vítězové byli odměněni bouřlivým potleskem.-

Po skončení této části programu se nám představily naše české děti sokolské žactvo a přednesly v krásné mateřčině básničky a zazpívaly několik českých národních písní. Všechny účinkující děti obdrželi vkusné stříbrné odznaky, jež jsou kopií odznaku na sokolské čapce. Dále ses. Vlažná svým recitačním uměním přednesla básně "Století Sokola", kterou složila ses.M.Borysová. Oběna bylo potleskem poděkováno.

Závěrem po opětném zdvižení opony jsme shlédli živý obraz znázorňující "Tyršův sen", v němž státovaly všechny složky Sokola.-

Uváděním programu byl pověřen br.Ctvrtečka, který se svého úkolu skvěle zhostil. Nebyly zbytečné přestávky a všechno plynulo ráz na ráz.-

Věřím, že události, jež jsem zde zhruba vypsál, budou dobrou vzpruhou do další plodné práce Sokola v Sydney a k tomu úpřímně přeju mnoho zdarů.-

Nazdar.
JOS. BERGER.

Tak jako každý rok i letos aveme všechny děti i nesokolské na

D Ě T S K É Š I B Ě R I N K Y

které se konají v sobotu odpoledne dne 8.září 1962 ve 2.30 odpo. v Community Centre v Mountain St. na Broadway za Grace Bros.

Ráz je tentýž jako pro velké " V HRAČKÁŘSKÉM KRÁMU " . -

Přiveďte svoje děti opět v maskách a tím jim dopřejete prožití krásného odpoledne plného radosti a smíchu.-

PŘIPOMĚNKA ČLENSTVU !

Již bylo dávno oznámeno v našem Věstníku, že naše Jednota loni byla zaregistrována u Austral.úřadů a že dle nařízení z této registr. vyplývající, musí se vésti řádná kontrola všech členů. Byly rozeslány všem odběratelům Věstníku nové anglicky psané přihlášky s vyzváním, aby tyto byly vyplněny a zaslány br.jednatelovi a pokud možno zároveň s příspěvkem, které činí pro člena £ 1 za rok. Uběhl skoro již rok a situace dnes vypadá, že je zaregistrováno pouze 120 členů ze 300 členů přihlášených před registrací. Tímto článkem rád bych vyzval všechny členy, kteří ještě nové přihlášky nepodali, aby tak učinili co nejdříve, neb jednak v první řadě jde výboru o to, aby jednota byla silná a za druhé, abychom měli knihy a matriku v pořádku. Věřím, že mnoho zájenců o členství prostě vinou liknavosti a odkládání zaponělo tuto formalitu vyřídit a proto tento článek má za úkol tuto připomenouti. V přípa dě, že přihlášky zasláné koncem minulého roku jsou ztraceny, prosím, stačí zatelefonovati nebo dopsat bratru jednatelovi a on Vám zašle nové přihlášky. Prosím však, neodkládejte tuto záležitost a snažte se nám pomoci nejenom administrativně ale i finančně včasným přihlášením a zaplacením příspěvku. Děkujeme.

JEDNATEL.

ZE SOKOLA SYDNEY.

SVATEBNÍ ZVONY ZAHLAHOLILY dne 14.7.t.r.v Garya, kde starší dcerka Christina br.a s.Bartoškových vstoupila do svazku manželského s p.Murray. Gratulujeme.

000-0-000

DARY NA FOND - £ 8.5.0. daroval krajan, který nechce být jmenován.Co nejsrdečněji děkujeme.-

000-0-000

ČLENSKÉ ODZNAKY. Připomínáme našim členům, že máme členské odznaky s jubilejním letopočtem 1862 1892. Cena 6/.sh kus. Členové si mohou odznaky koupit u br.Prokopa.

000-0-000

DIPLOM. Každý, kdo se zúčastnil závodů obdržel diplom, který byl velmi pěkně vypracován a nakreslen br.náčelníkem dr.B.Miklem a trojbarevně vytištěn v offsetové tiskárně pana A.T.Suttona, který zhotovil diplomy a pozvánky na oslavy zdarma. Děkujeme mnohokrát za tento dar.-

000-0-000

100 letí Sokola. K jubilejnímu výročí složila ses.Borysová básně "100 letí Sokola", kterou na oslavě 7.7,t.r. přednesla ses.V.Vlažná.-

000-0-000

ZPRÁVY z AUSTRAL.TISKU. V časopise POST, vydávaný v Blacktown N.S.W. vyšel velmi pochvalný článek o našich sokolských závodech uspořádaných dne 6.ý.t.r. Byl uveřejněn obrázek ze závodu žákyn. Krásně bylo vylíčené krátké podání a sokolstvu a jeho existenci ve svobodném světě.-

000-0-000

SETKÁNÍ S PRESIDENTEM U.S.A. Dorostenka Alena Mesteková, která byla na studiích v Americe a dne 17.8.t.r. se opět vrátí do Sydney, byla přijata pres.Kennedy na austr.vyslanectví ve Washingtoně. Při cestování po Americe byla také představena americkému astronautu pl.Glenn-ovi. Těšíme se na její návrat a na shledání v naší tělocvičně.-

000-0-000

SOKOLSKÉ ŠIBŘINKY konají se v sobotu dne 1.září 1962 v 8 hod. več.v Maccabeen Hall, Darlinghurst. Ráz " V HRAČKÁŘSKÉM KRÁMU " - Vstupné £ 1.-, nasku pouze 12/- sh. Pozvánky budou ještě zvlášť odeslány. RESERVOVÁNÍ míst opět u ses.Křepelové tel. 649-7874, aneb v tělocvičně, každý pátek večer.-

000-0-000

TOMBOLA pro ŠIBŘINKY. Prosíme všechny příznivce naší jednoty, aby opět jaké léta předešla darovali pro naši tomolu a zavolali ses.Křepelové, tel.649-7874, která zařídí vyzvednutí daru.- Děkujeme.

000-0-000

CVIČÍ SE: každý pátek od 7-8 žactvo, od 8-10 hod.dorost a členové ve Fort St.Girls' High School vedle Harbour Bridge. Tělocvična je nyní vybavena plně veškerým náradím.-

000-0-000

ADRESY: Starosta V.Haramul, 269 Willarong Rd. Caringbah, NSW. telefon: 524-9572,

Jednatel L.Prokop, 2 Alfred Str. Woolwich, NSW. telefon: WX-2654,

Vzdělavatel Vl.Kučera, 318 Willoughby Rd. Nareburn, NSW. telefon: 43-1666.

000-0-000